
新余四中初一数学竞赛选拔试卷（二）

一、选择题（6×5分=30分）

1．观察下列等式
   
[image: image1.wmf]1

22

=

，
[image: image2.wmf]2

24

=

，
[image: image3.wmf]3

28

=

，
[image: image4.wmf]4

216

=

，
[image: image5.wmf]5

232

=

，
[image: image6.wmf]6

264

=

，
[image: image7.wmf]7

2128

=

，
[image: image8.wmf]8

2256

=

，…根据规律，你认为
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的末位数是（    ）
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2．已知
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，那么下面等式成立的是（    ）
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3．已知
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，则m与n的大小关系是（    ）
   A．
[image: image18.wmf]mn

>

            B．
[image: image19.wmf]mn

<

           C．
[image: image20.wmf]mn

=

           D．不确定

4．若
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的解，用b的代数式表示
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5．如图，甲乙两人沿着边长为90米的正方形按A→B→C→D→A
的方向行走，甲从A以65米/分的速度行走，乙从B以72米/分
的速度行走，当乙第一次追上甲时，是在正方形边（    ）
   A．AB上           B．BC上
C．CD上           D．DA上

6．设
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这四个数中，正数有（    ）

   A．4个           B．2个         C．1个或3个          D．不确定

二、填空题（6×5分=30分）

7．如果
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8．在原有运算法则中补充新运算符号“
[image: image33.wmf]*

”如下：当
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9．小李在解方程
[image: image39.wmf]513

ax

-=

（
[image: image40.wmf]x

为未知数）时，误将
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，解得方程的解
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10．3个互不相等的有理数既可表示为1、
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的形式，又可表示为0、
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的形式，则
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11．若质数m、n满足
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12．计算
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三、解答题（3×8分=24分）

13．解方程：
[image: image52.wmf]1413

[(23)]

4324

xxx

--=


14．已知关于
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的方程
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是一元一次方程，求
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的值。

15．已知
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四、应用题（3×12分=36分）

16．将连续的自然数1~1001按如图的方式排成一个长方形阵列，用一个正方形框出16个数，要使这个正方形框出的16个数字之和分别等于①2000  ②2080，这是否可能？ 若不能，试说明理由。若可能，请写出框中16个数中最小的数。

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21

	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28

	……………………………………

	995
	996
	997
	998
	999
	1000
	1001


17．丰收农机租赁公司共有50台联合收割机，其中甲型20台、乙型30台，现将这50台收割机派往A、B两地收割小麦，其中30台派往A地区，20台派往B地区，两地区与该农机租赁公司商定的每天的租赁价格如下表
	
	每台甲型收割机的租金
	每台乙型收割机的租金

	A地区
	1800元
	1600元

	B地区
	1600元
	1200元


（1）设派往A地区
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台乙型联合收割机，租赁公司这50台联合收割机一天获得的租金为y（元），请用
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的代数式表示y，并写出
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的取值范围。

（2）要使农机租赁公司这50台联合收割机一天获得的租金总额不低于79600元，请书写出各种分配方案。

18．如图所示，有一个只允许单向通过的窄道口，通常情况下，每分钟可以通过9人。一天，王老师到达道口时，发现由于拥挤，每分钟只能有3人通过道口，此时，自己前面还有36人等待通过（假定先到的先过，王老师过道口的时间忽略不计），通过道口后，还需7分钟到达学校。

（1）此时，若绕道而行，要15分钟到达学校，从节省时间考虑，王老师应选择绕道去学校，还是选择通过拥挤的道口去学校？
（2）若在王老师等人的维持下，几分钟后，秩序恢复正常（维护秩序期间，每分钟有3人通过道口），结果王老师比拥挤的情况提前了6分钟通过道口，问维持秩序的时间是多少？

学校                    班级                    姓名                    学号                   
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